

优化营商环境 促进振兴发展

县人社局推动“阜新英才”政策落地落实

送岗入校 助企引才

本报讯 为推动“阜新英才”政策落地落实,近日,县人社局组织阜新龙瑞药业有限责任公司、阜新达得利化工股份有限公司、辽宁众辉生物科技有限公司等多家阜新氟产业开发区企业,走进沈阳化工大学、辽宁石油大学、辽宁工程技术大学等多所高校,开展入校宣介及人才招聘活动。

活动中,工作人员面向毕业生开展了“阜新英才”及我县人才政策宣讲,介绍了阜新氟产业开发区整体规划、发展前景、人才配套政策以及重点企业岗位的需求、人才需求、福利待遇等。

此次活动提供岗位52个,接收简历200余份。招聘会现场,发放宣传材料6000余份,实现了高校毕业生与用人单位面对面“零距离”对接。

此次活动充分利用高校毕业生求职就业的最佳时机,协助企业招才、引才,力争让人才来阜、返阜、留阜,为助力我县经济社会高质量发展起到了积极作用。(县人社局)

助力乡村振兴

老河土司法所成功调解一起承包地纠纷案件

村民土地起纠纷 耐心调解促和谐

本报讯 日前,老河土司法所成功调解了一起因承包地边界不清而引发的土地纠纷案件,有效化解了双方当事人的矛盾,维护了当地的和谐稳定。

这起土地纠纷的双方当事人是同一个村民小组的金某某和李某某。去年春季,两家因承包地边界不清(两家承包地中间有壕被双方开垦)产生纠纷。由于多年前金某某和李某某曾有过节,所以此次纠纷调解难度很大。

接到案件后,老河土司法所工作人员迅速组织工作人员走访调查,全面了解情况,查明事实。工作人员通过实地勘察、与双方当事人多次单独沟通,详细掌握了双方诉求和争议焦点。但因双方当事人态度强硬、互不相让,调解工作一度陷入僵局。

面对困境,司法所工作人员积极寻求解决之道。他们从法、理、情等多方面入手,向双方详细阐释相关法律法规,明确各自权利义务;同时,讲述类似案例处理结果,引导当事人理性看待纠纷、权衡利弊。其间,司法所工作人员多次与村干部沟通联系,获取了大量有助于调解的关键信息。

与此同时,镇党委、政府主要领导多次分析研判,镇政府分管领导、机关包村干部、公安派出所和司法所工作人员多方联动、形成合力,做了大量卓有成效的工作,双方当事人同意调解。

日前,司法所把双方当事人找到一起,镇村干部、公安派出所民警参加,对该纠纷进行集中调解。经过多轮协商,双方当事人被工作人员的真诚和耐心所打动,情绪逐渐缓和,达成一致意见:李某某退还金某某三条田垄,金某某承诺不再干涉该地块耕种,双方纠纷就此终结,并进行了司法确认。

这起土地纠纷案件的成功调解,得益于各部门的协同合作、特别是全体工作人员的专业与耐心。这起案例不仅为当地处理类似土地纠纷提供了借鉴,也充分彰显了人民调解在维护乡村和谐稳定、增强社会治理能力的重要作用,进一步提升了基层群众对调解工作的信任和认可。(谢宏权 石 隗)

代表委员风采

沙拉镇人大主席团

用心履职显担当 笃行实干促发展

本报见习记者 王梦迪 郑凯薇

2024年,沙拉镇人大主席团积极践行以人民为中心的发展理念,认真履行职责,广泛凝聚共识,为推动全镇经济发展、维持社会稳定作出人大贡献,以实际行动诠释人大代表为人民服务的热忱与担当。

沙拉镇人大主席团按照县人大常委会工作安排,紧紧围绕镇党委部署,认真履行人大职责,重点围绕产业发展、脱贫攻坚、民生改善、乡村振兴等方面开展“三查(察)”活动4次,依法科学监督,助推全镇经济社会高质量发展。镇人大主席团定期召开人代会,监督政府依法管理财政;对朱家洼子村设施农业、北查海村美丽乡村和文旅小镇等扶贫项目、重点产业进行深入调研,助推乡村振兴;专项视

察多项工作,维护群众权益;围绕营商环境建设调研,护航镇域经济发展;检查校园相关情况,支持教育事业健康发展。

沙拉镇人大主席团创新工作举措,以履职行为规范化、活动阵地标准化、开展活动经常化为目标,加强代表政治素质和履职能力建设,全力保障代表依法履职、科学履职、有效履职。设置11个代表工作室,分组安排全镇57名各级人大代表到各代表工作室开展活动,着力加强代表履职阵地建设。喇嘛营子村代表工作室荣获“县十七届人大常委会县级示范人大代表工作室”称号。

沙拉镇人大主席团强化督办代表议案建议办理力度,狠抓督办落

实,通过一系列督办措施,诸多事关社会发展稳定、群众普遍关注的重点建议有效办理,如朱家洼子村部和文化广场改造工程已完工;东沙河流域治理工程项目进程过半,有效促进了社会和谐稳定。近一年来,全镇共办结议案建议和民生实事5件。通过议案建议的有效办理,实现代表真满意,群众得实惠,切实增强了群众的获得感和幸福感。

沙拉镇人大主席团主席包伟介绍,下一步,镇人大主席团将继续坚持党的全面领导,加强自身建设,提高工作标准,依法履职,开拓创新,在新时代东北振兴新突破三年行动中展现更大担当作为,努力在我市打造“两市四区”行动中争先争优。

于寺镇人大主席团

脚踏实地办实事 履职尽责惠民生

本报见习记者 秦艺铭 何振明

2024年,于寺镇人大主席团在县人大常委会的悉心指导和镇党委的坚强领导下,深入学习贯彻党的二十大精神、党的二十届三中全会精神,紧扣镇党委中心工作和重点工作,年内组织视察调研活动四次,召开镇人大主席团会议四次,不断提高代表履职能力、强化为民服务意识,有效保证了广大群众的切身利益,真实展现了代表履职风采。

于寺镇人大主席团将本镇经济建设和社会发展的重大事项纳入监督工作之中,围绕科尔沁沙地歼灭战工程、玉米单产提升工程等重点工作开展“三查(察)”活动,监督镇域内有关单位相关工作执行落实;召开工作会议,听取重点工作完

成情况、相关政策执行情况,做到知情明政,更好提出意见建议,有效推动、支持镇政府和部门单位工作,保证广大群众切身利益。

于寺镇人大主席团充分发挥“两代表一委员”工作室的桥梁纽带作用,持续开展“代表工作‘双联系’、统筹推进做表率”活动,接待选民群众意见诉求100多条,涉及家庭生活困难、低保申请、大田作业路修建等方面诉求,镇人大主席团及代表协调镇村相关部门及人员及时答复和办理,办理结果得到选民群众认可,实现“做到真联系,取得真效果”。

一年来,于寺镇人大主席团坚持强化自身建设,通过主席团会议及微信群等方式,深入学习习近平

总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和党的二十大精神、党的二十届三中全会精神以及有关法律政策、党纪党规,切实增强人大代表的“四个意识”和履职能力,不断提高人大代表的政治素养,培养扎实的工作作风。

于寺镇人大主席团主席郑旺盛介绍,下一步,于寺镇人大主席团将围绕中心、服务大局,牢固树立以人民为中心的理念,积极履行法定职责,充分发挥人大职能作用,宣传好国家法律法规,组织代表和选民开展好视察、调查、检查、评议等活动,发挥好人大监督作用和人大为政府重点工作助力的作用,彰显人大的担当作为,为全镇发展作出积极贡献。

践行为民使命 忠诚为民办事

——记县人大代表胡宇

本报记者 于水 见习记者 秦艺铭

人大代表是传达民意的忠实践行者,也是推动社会进步航程的坚定护航员。县人大代表、城区街道东关村党委副书记胡宇深谙此道。自担任第十七届县人大代表以来,他认真履行人大代表职责,广泛倾听群众意见,结合东关村实际情况,积极采取有力举措带领村民共同致富,不断提高东关村的物质文明水平,推动精神文明建设迈上新台阶。

位于县城区街道东半部的东关村一直以来高度重视农业生产。年初,胡宇带领村“两委”先后到彰武县、于寺镇官营子村等地进行考察学习。东关村通过落实“玉米单产提升”项目,引入高产玉米

品种,实现亩产增收500斤,为村集体增收50余万元,带动百余人就业。

在工作中,胡宇始终坚持“人民选我为代表、我当代表为人民”的宗旨,全心全意为人民服务。他深知,矛盾纠纷排查化解工作是维持社会稳定的第一要务。他充分发挥“村民评理说事点”的作用,通过村民主动询问、村干部入户走访等方式,将矛盾发现并化解于萌芽之中,从源头上控制矛盾纠纷20余件。

在思想上、政治上和行动上,胡宇始终与党中央保持高度一致,按照县委、县政府的部署开展工作,面

对新形势、新要求,胡宇坚持学习、与时俱进,不断完善自己、提升自己。通过认真学习党的各项理论、方针、政策,让自己的政治素质和工作能力得到不断提高;同时,在工作中,他以身作则,率先垂范,使村“两委”班子成员的学习风气不断增强,团结协作精神不断提高。

2024年,东关村圆满完成了各项工作任务,全村经济和各项事业得到稳步发展。谈及2025年全村发展方向,胡宇介绍:“村里计划盘活经营村内闲置企业东关砖厂、东祥油脂厂,收回新福老年人托管中心;合作社计划继续流转村民土地300亩,将玉米种植面积扩大至1000亩,预计亩产实现‘吨粮田’。”

弘扬宪法精神,增强法治观念